

MAGYAR KURIR

Indult Bétsből, Kedden October 7-dik napján, 1817-dik esztendőben.

Frantzia Ország.

A' *Bonaparte*' országlása alatt történt, hogy valami fiú, magát a' XVI-dik *Lajos*' fiának (a' szerentsétlen *Dauphin* nak, annak a' kinek XVII-dik *Lajos* név alatt kellett volna uralkodni, 's ki a' Historiákban ezen nevezet alatt fordul elő) adván ki, törvényték eleibe hivattatott, öt esztendeig tartó vason való fogságra íteltetett, 's azolta a' *Rouen*' fogházban tartatott. Azt mondják, hogy az igaz *Dauphen*hez mind idejére mind formájára nézve nagyon hasonlít, 's minthogy ezt néli gyermekkorában az apja igen sokat emlegette, tehát a' fiú ezt oly nagyon az elméjére vette, hogy felserdülvén feltette magában, hogy a' könnyen hívő népet megtsalja 's magát a' szerentsétlen *Dauphin* nek fogja kiadni, mint a' ki még ma is életben volna. Nem régen oly nyilatkoztatást tett ezen fiú a' fogházban, hogy ügyének újabb megvizgáltatását kívánja. Most tehát *Paris* ó alatt van a' dolga, 's meg van parantsolva, hogy addig, míg e' le-foly, *Rouen*ben a' fogházban kedvezve bánnyanak velle. A' *Brüsseli* újság, a' melly mind ezeket jelenti, azt erősíti, hogy a' fiú egy *Boulogne*' kortsmárosnak a' fia. Tsakugyan találtattak oly könnyen hívő emberek, kik *Paris*ből *Rouen*ben mentek ezen *Boulogne*' *Dalphin* nek látására.

Három vagy négy hetektől fogva egy gyilkosságnak historiájával foglalatos-

kodtatják a' Frantzia levelek a' magok olvasóikat, melly valósággal bámulásra indíthatja az idegen országbéli olvasókatis. A' történet röviden ennyiben áll: Az *Avéyron* departamentjének *Rhodes* nevű fő de kised városában, a' hol tsak valami 5000-re telik a' lakosok száma, *Mártzius* 19-dikén este, *Fueides* nevű magát jólbiró és előkelő polgár egy fére való után járván, ötöt ott négy vagy 5 férjű emberek megragadták, 's egy rossz hírű házba bevontzolták, egy asztalra feltették, 's néhány ezen helybéli előkelőbb familiákból való ssemélyeknek jelenlétekben, mint egy disznónak vérit vették. Maga a' házgazdáné tartotta a' tekenyöt, melybe a' vért bortsátották, a' gyertyát pedig ennek *Bancal* nevű férje, a' gazda. Által esvén a' munkán a' holtat a' vízbe vetették 's azt hirlelték-el, hogy maga ölte meg magát. A' gyilkosok közt *Bastide* nevű volt a' Korifeus. A' gyilkossággal meg nem elégedvén, a' következett napon a' szerentsétlennek esmerőscsi a' magok szomorúságoknak jelentése végett az ő özvegyéhez menvén, az alatt míg az ő barátjai 's rokonai *Bastid* ének két testvéreivel *Jausionné* és *Galtierné* aszszonyságokkal egyetemben az özvegnél egy szobában keseregtek 's ötöt vigasztalták volna, *Jausion* a' Sogor, és *Bastide*, a' megöletett *Fueides* nek kabinetjébe bementek, annak író almáriumát egy költsal, mellyet *Fueidestől* a' gyilkosság után vettek vala el, felnyitották, pénzt, adósság leveleit,

's minden nevezetesebb írásait elvitték. Eppen ez a lopás okozta pedig némelly egyéb környüállásokkal egygyütt, hogy kétségbe kezdték hozni, hogy *Fueldes* tulajdon maga ölte volna meg magát: de egészen még sem nyilatkozott ki a' dolog 's a' valóságos gyilkosokra semmi gyanú nem volt sokáig, mind addig, míg kortsmáros *Bankálnak* két tulajdon gyermekei, a' városban sokaknak környüállásosan elő nem beszéllették az egész történetet. Ezen gyermekeket azon estve, mikor a' gyilkosság elkövettetett, az annyok a' felső emeletbe felvitte 's ott fektette-le, hogy ne lássák mi történik: de ök módot találtak az ajtónak kinyitására 's titkon lejöttek fekünni szokott hálóhelyekre, a' honnót egy rongyos fírhangnak lyukán által, az egész mézszároskodást nézték. Nevezetes ezen gonosz-ságnak dolgában azonkívül, hogy ezt magoknak a' bünösöknek ártatlan gyermekeik beszéllették-ki, egy *Manson* nevű ugyantsak *Rhodezi* előkelő aszszonyságnak ügye is, a' ki férjfiú ruhában volt jelen a' gyilkosságon, de tsak mint néző, 's a' pernek lefolyta alatt is, tsak mint bizenység úgy hivattatott a' törvényszék' eleibe. A' pernek első és főbb aktája *September* 12-dikén lefolyt. Öt személyre halálos ítélet mondatott, úgy mint *Bastide*, *Jausion*, *Baks*, és *Cotard* nevű férjfiakra, 's *Barcalnére*, kinek férje a' per alatt fogságban halt-meg, *Missionner* nevű polgár 's *Benoit Anna* nevű aszszonyember, holtig való 's terhes munkával össze köttetett fogságra ítéltettek. *Barcalnének* egy leánya, 's *Jausion* és *Galtier* aszszonyságok, mint nem bünösök elhótsáttattak.

De ezel nintsen még vége ezen nevezetes pernek. Már most *Manson* nevű aszszonyságot is, kiről mondánk, hogy eleinten tsak mint bizenység úgy figurázott a' perben, elé hívták 's letartóztatván ellene is pert indítottak. Bámu-

lásra méltó titkolódó magaviselete. Megvalja, hogy ott volt a' gyilkosságon férjfi ruhában, de odamenetelének okát 'smódját ki nem akarja nyilatkoztatni. Hogy ő is elfogattassék 's szorosabb rá-mára vonattassák, az által okozta, hogy egyenesen kimondotta, mint bizonyosság, a' bírák előtt, hogy az ő szájából igazság ki nem jöhet, melyre nézve méltán kívánhatta a' Királyi Prokurátor, hogy elfogattassék 's ellene is perindíttassék. Az ő ügye már a' második Aktusát fogja tenni ezen szomorú történetnek. Míg a' többeknek pere folyt, tsak addig vallott valamit féligmeddig, míg azt eszébe vette, hogy a' valóságos gyilkosok kitűdödtak: azután mindjárt vissza vette azt is. a' mit addig mondott. Az egész történet tsupa szövevény. Bámulásra méltó, hogy illy sok tizborások, 's a' helységnek illy számos előkelő lakosai tudta mellett is, ily bajosan nyomozhatják-ki az igazságot.

Az új *Concordatára* nézve ilyen nyilatkoztatást olvasunk a' Párisi, úgy nevezett Polgármesteri újságban, melyről azt tartják, hogy a' féligmeddig hivatali (vagy hogy világosabban szolljunk az oly tizkelyek, mellyekről nem egész kifejezéssel akarják mondani, hogy hivatali tudósítások, pedig azok) tizkelyeket szokták benne kihirdetni: —

„Ha természeti dolog az, hogy némely emberekben, kik az egyházi dolgokban nem nagyon jártasok, a' *Concordatának* 's a' Pápa ezeránt kiadott Bulláinak elolvasása, mellyek a' nyomtató műhelyeknek vigyázatlansága miatt külömben is némelly fordításbéli hibákkal jöttek-ki, néminémű félelmeskedést okozhat: az egyenes gondolkodású emberek tsak ugyan könnyen eltsendesíthetnek ezen tekintetben, ha tudokra adatik, hogy az Országlószék a' maga politikai jusokeránt viseltető tiszteletéből, még bizonyos magyarázatokat 's törvényeket készített,

mellyek eránt valóságos bizodalommal lehet lenni. A' jó polgárok nem félnek attól, hogy a' sarkalatos törvények ingadozókká tétethessenek 's veszedelem által fenyegethessenek; hogy a' Frantzia magistratusok 's Püspökök a' *Gallicana Ecclesia*' szabadságainak oltalmazóji lenni megszínhessenek; hogy a' Bossuet és Agnesse a u tudományaik eránt valamelly Frantzia tisztviselő hűségtelenné lehessen; 's hogy a' Monarkha, a' ki a' mi politikai és religiói jusaikat, megerősítette 's még tökéletesebbé is tette, a' békeetlenkedőknek minden költött hírelésük mellett is, megengedhetné, hogy ezen jnsok valamelly rövidséget szenvedjenek. Azt is hallhatta eddig a' közönség, hogy az Országlószék már néhány rendbéli Kabinéti tanácskozásokat tartott a' Concor-datára 's annak következéseire nézve, 's hogy, mint némelyek tudni akarják, már egy oly törvényprojektom is készült ezen Kabinéti tanácskozásokban, melly által nem lehet akár melly félelmeskedő embernek meg nem nyugtatódni. Valamilyen nagy gondatlanság volna idő előtt nyughatatlankodni, csak képzelt veszedelmektől félelmeskedni, bosszankodni: éppen oly nagy böltesség leszen még néhány hetekig türelelemmel lenni, 's előre is elhinni, hogy a' törvényhozó Kamaráknak semmi oly javallás eleikbe nem fog adattatni, a' mi a' nemzet' politikai és religiói szabadságaival és jusaival el-lenkezne.

Nagy Britannia.

Egy *Londoni* újságban nyilván jelentetik, hogy ismét egy hajó, melly leg alább is 500 tonnás, egészen felkészülve áll a' Themse vizen, hogy az insur-gensek' számára fegyveres népet vigyen Déli Amerikába. Már valami 500 tiszték és köz emberek ültek-fel reá, többire mind Anglus alattvalók 's oly emberek, a' kik már az Anglus armádáknál szolgálatot tettek, hanem most féllizetéssel nyú-

godalomban voltak. Ezek egy különös Batalionnak a' törzsökét teszik, a' melly 800 emberekre szaporittatik. A' tiszték, kik ezen Batalionhoz tartoznak, már többire mind kineveztetve vagynak 's fel ültek az említett hajóra, melyre még más 50 tiszték is várattatnak, a' kik más Batalionokhoz fognak tartozni, 's azonnal tisztí diplomát kapnak, mibelyest a' hajón lesznek. Az Oberstere ezen Batalionnal minden útasításokat kezéhez vett az Amériki Agenstől, a' mit néki tudni szükséges a' Spanyolok ellen való táborozásra nézve. — Tudjuk miképpen nyilatkoztattak-i már több ízben magát a' Ministeri Kurir az ezen insur-gensekhez menő Anglus tisztékre nézve. Most ismét ekképpen dokog ellenek: —

„Ha igaz ez a' hír, így mi nem találunk elég hathatós szókat annak kifejezésére, hogy melly hibásnak tartjuk ezen lépést. A' Spanyolok és plánta tartományaik között folyó hadakozásba való ily nyilvánosságos belécelegyedésnek lehetetlen hogy rossz következései ne legyenek. Mi semmit nem kételkedhetünk affelől, hogy a' Spanyol Követ a' mi Országlószékünknel már panaszt ne tett volna ily szovakkal: — „Ti (Anglusok) semmi közönséges nyilatkoztatást ki nem adtok, sem a' mi javunkra sem kárunkra: de megengeditek ám tulajdon alattvalóitoknak, hogy javunk és méltóságunk ellen, mint a' kikkal békességeitek van, nyilvánosságos ellenségeskedést kövessenek-el.“ — Mit felelhetnénk mi erre a' panaszra? Mi már elég nyilvánosságosan és elég megalatsonyító kifejezésekkel leirtu' tisztjeinknek szemeik előtt, hogy melly alávaló szolgálatra ajánlották-fel ök a' magok vitézségeket és betsületes neveket. Hanem mind ezek oddig csak személyes tekintetek. Ha ezen tisztjeink nem szégyenlik a' fegyvert pénzért viselni 's magokat a' többetigérőnek eladni, már így akár ki által láthatja, hogy efféle (újságírói) mots-

kolódás által őket ettől el nem tartóztat-
hatjuk: de ha a' talál belőlle a' követke-
zés lenni, hogy az ő példaadások elha-
talmasodik, 's a' nemzetre nézve vesze-
delmes következéseket von maga után,
már ekkor szükséges leszen, hogy Ország-
lőszékünk is bele tekintsen a' dologba."

Azt mondják, hogy a' Régens Princz
mind azoknak az Anglus tisztéknek, kik
a' Portugallus armádánál a' *La Platai*
tartományoknak (*Montevideónak*) elfog-
lalásában szolgálatot tettek, megparan-
tsolta, hogy jöjjenek vissza azon armá-
dától.

Tudományos ujjság.

Mesmeris csak úgy járt az általa fel-
talált *Állati Magnetismusával*, mint
többnyire mind azok jártak, kik valami
ujjat találtak fel, vagy csak a' régít ujji-
tották is meg. Az egész világ ki kell el-
lene, és még most is nagyobb része a'
Tudós Világnak az egész Állati Magnetis-
musról való Tudományt, vagy csak tsu-
pa álmadozásnak, vagy pedig más dolog'
új névvel való nevezésének tartja. An-
nyira azonban csakugyan ment már a'
dolog, hogy *Mesmernek* sok Tanítványai
úgy elterjesztették az ő tudományát, hogy
több Országokban közönséges figyelem van
arra rendelve, és külömbkülömbféle társa-
ságok munkálódnak annak kitapogatásán.
Igy van Császári Biztosság rendelve az
Orosz Birodalomban az Állati Magnetis-
mus' természetének nyomozására. Prus-
ziában pedig, nevezetesen *Berlinben*
Mesmernek Wohlfart nevű Tanítványa,
olly szerentsésen gyakorolja az azzal való
orvoslást, hogy azt lehet mondani, hogy
most ez a' Tudomány itt van leg nagyobb
virágzásban. Svétziában is eddig az ide-

ig mind csak villongottak a' felett. Most
küldetett Dr. *Cederschöld* a' *För ani-
mala Magnetismus* nevű ujjságnak ki-
adója, Királyi költségen Berlinbe, hogy
nézné, mint gyógyít azzal a' tisztelt Prof.
Wohlfart ott. *Cederschöld* Berlinben
való mulatásának a' lett a' következése,
hogy minekutánna haza tért, a' Király
egy Biztosságnak formálását rendelte az ő
javallására. Ez a' Biztosság áll: a' Tu-
dományok' Akademiája *Physica* Karjainak
3 Tagjaiból; az Egészségre vigyázó-Tár-
saság 2 Tagjából; és az Orvosi Karnak
2 Tagjából.

A' már választatott Tagok pedig név
szerént ezek: Báró *Edelkranz* Praesi-
dens, — *Bjerkeen*, és *Pontin* K. Udv.
Orvosok, — *Berzelins*, *Gistreen*, és
Gadelius Professorok. Kiknek egybe kap-
tsolt erővel, és figyelmetosséggel való
munkálódások reménységet nyújt a' felől,
hogy ez a' tárgy Svétziában is a' lehetőse-
gig meg fog vizsgáltatni.

B é t s.

Itt e' hónap' 4-dikét mint a' Felsőges
Urunk' ditsőségecs napját, az ő Cs.
K. Felsőge kinyilatkoztatva lévő akarattja
szerént mint mindenkor úgy most is min-
den közönséges pompa nélkül, de oly
tisza ohajtásokkal inneplettük, mellyek
minnyájunknak szívet megannyi belső
tsendes ájtatosság' lemplomává változtat-
ták. Az e' ditső napot megelőzőtt estvén
minden theatromainkon élénkelették az
énekes jádzó személyek' társaságaik a'
népnek ezen kedves énekét: *Gott erhal-
te Franz den Kaiser!* mellyet rendki-
vül való lelki elragadtatással fogadott az
ő Felsőgét mint édes Attyát érzékenyül
szerető Bétsi közönség.

Száz forint huszas pénzért, adtak Váltó czédulában: —

Oct. 3-dik napján 293 $\frac{1}{2}$ — 4-dikén 294 — 6-dikán 295 $\frac{1}{2}$ — forintot.

Arany. Octob. 3-dikán; — Császári: 14 fl. 9 kr. —

A Marhahúsnak fontja Bétsben, Octoberre, 26 krajtzárra határozatott.

*Jobbitás: A' 28-dik számú Kurirnak néhány első árkusaiban a' 2-dik October'
Cursus hibásan ment-el; a' százaz helyen 3 helyett 2-töt kell olvasni.*

Hazai Dolgok és egyéb Toldalékok.

Magyar Ország.

Pest September 28-dikán, A megboldogult *Hermine Cs. K. Fő Hercege* asszonyért a múlt Hónap 28-dikára eső Vasárnapon tartatott az Egyházi Gyásztisztelet. Nem lévén még egészen készen a Pesti Reformátum Templom, mint alkalmasabb az Evangelicusoknak Temploma választatott ki és szépen el is készítettett e' végre. Az Oltár, a' Predikállószerkezet, a' Keresztelésre való készüllet, az Orgona, a' székek, valamint a' Templomnak pitvara, és a' Templom előtt lévő Oratoriumok fekete posztókkal bevonattak, és Fő Hercegi 's Fejedelmi Familia ezimerekkel be voltak aggatva. Az egész Fő Hercegi Udvar, nevezetesen Gróf Bekers Fő Udvar-Mester ö Exc. ja, a' Fő Udvar-Mesterné, és Udvari Dámák, más minden rendü és Vallásu Fő Uraságokkal 's Asszonyságokkal egyetemben gyászban jelentek meg ezen szomorú tisztelet tételén. A' Templom anayira tele volt, hogy már több nem is férhetett el benne. Katona őrizetek vigyásztak a' jó rendnek fenntartására. Benn a' Templomban Kapitány *Liedemann Samuel* Ur alatt lévő polgári katonaság kompániája formált falat, a' be 's kijárásnál pedig Vármegye' Huszárijai állottak strázsát. A' tisztelt *Liedeman Samuel* úr mint az Evangelicusok Gyülekezetének érdemes Elöljárója fogadta a' Gyász vendégeket a' kapu előtt, és átallyában dílséretes buzgósággal vigyázott a' rendre. A' halotti Istentisztelet Orgona szóval kezdődött, melly mind addig tartott, míg a' Templom egészen megtelt. Ekkor az Orgonát az éneklés ráltotta fel. Édes harmóniával éneklott az Oskolai Ifjuság egy szomorú Éneket, melly az alkalmatosság-hoz volt szabva. Ennek utolsó versének zengedezése alatt *Tiszt. Brunn Fridrik*

Agoston úr az Idvezültt Édes Annyának Udvari Papja fel ment a' Predikállószerkezetbe, és mély megilletődéssel, 's Vallási buzgósággal predikállott. Textusát vette Szent János Evangeliumának XI. dik Részének 31-dik versétől fogva a' 36-dikig. Szomorú Beszédének folytatja e' volt: elő adta a' Megboldogultnak véletlen halálán való köz szomorúságot; az Idvezülttek virtusait; ebből a' halálából folyó kárnak nagyságát következtette, végezetre a' veszteséget a' kisedekben, és a' közönséges szeretetben némünémüképpen kipórolódni állitván, megköszönte a' Magyar Nemzetnek a' Megboldogultt eránt mutatott hív szeretetét, tiszteletét, és hajlandóságát. Az a' szíves részvétel, melly az Orator Urnak egész beszédjéből, és magaviseletéből kitündöklött (mert a' boldogultt Fő Hercege asszonynak a' Valóságban oktatója volt), hathatósan munkálódott minden jelenlévőknek szíveikre. Nem tsak belső volt a' megindulás, de láthatóképpen is ki mutatta magát. Nevezetesen midőn a' tiszteletre méltó Predikátor úr, a' Megboldogulttnak nevében Fejedelmi Édes Annyának azt a' szeretetet, mellyel életében 's halálában eránta viseltetett, érzékeny kifejezésekkel megköszönte, zápor módjára tsorgott a' könny mindeneknek szeméikből. A' Predikáció közben, és annak végeztével ismét szomorú énekek énekeltek, mellyek előre kinyomtatván a' Templomban kiosztogattak. *Tiszt. Brunn* úr elégezővén szomorú Beszédét; le jött a' Predikállószerkezetből, és az Oltár előtt meg állván, áldást mondott a' Halgatókra, kik, e' meglévén eloszlottak. Mind *Tiszt. Brunn* úrnak most mondott Predikációja, mind pedig Fő *Tiszt. Cleymann* úrnak akkor tartott Beszéde, mikor az Idvezültt Fő Hercege asszonynak meghidegültt tetemei a' Kriptába tétettek volt, rövid időn ki fog-

mak nyomtattni, — utóbb magyarra fordítva is, — és lehet azokat Pesti Könyváros *Hartlebennél* kapni. Az ebből bejövő Pénz a' Pesti Reformatum Templomnak építésére fordítatik, úgymint a' mellynek kebelében nyúgszik az Idvezült Fő Herczegasszonynak holtteste.

* * *

A' szükölködök' segítésére összeállott Pesti Asszonyi Társaság jóltévő tzeljainak előmozdítására nem csak a' Pesten lakó Nemesség, és Polgárság, hanem más a' Haza minden részeiben lakó hazafiak is szép áldozatokat tettek. Ezek az ajándékok, a' jóltévőknek neveikkel együtt közönségesse' fognak tételni abban a' Számadásban, melly az esztendő végével ki fog adattatni. Mindazonáltal előjáróba is figyelmet érdemel Torontál Vármegyében fekvő *Nagy Betskerek* helységének az a' nagylelkűség, mellynél fogva ez 500 forintokat küldött a' fenn tiszelt Jóltévő Társaságnak.

* * *

Eperjesről September' 23-dikáról. — Fő Herczeg *Ferdinand*, Magyar Országának Kommandirozó Generalisa, Feldmarsal Lajtnánt Báró *Márjássy*, General Major *Illésy*, és több Stabalis Tiszturaktól kísértetvén Sept. 18. dikán érkezett ide Kossárol. Már T. Sáros Vármegye' szélire egy tisztes Követség volt előre rendelve fogadására. Ámbár estve volt, mikor a' Fő Herczeg Eperjesre megérkezett, mindazáltal a' fogadási tisztelettel a' lehető diszességgel vitetett véghez. A' városnak megvilágosításán kívül a' Császári és polgári katonaság szép parádét tettek. Ő Kir. Fő Herczegsége a' rógi Gróf *Szirmay*féle Házban szállott meg, és a' Vármegye' nevében Telk. *Cserneki* és *Tárnokkői Desseöffi Imre* Viceispány Urtol, a' Districtualis Tábla nevében pedig Méltóságos Sz. *Bessenyo*i és *Cserneki* Gróf *Szirmai Tamás* úr ő Nagyságától köszönetetett ugyan ott magyar nyelv-

ven. Ennek utánna a' Fő Herczeg a' Vár. megye' Házához ment vatsorára, a' hol *Tsillagos Keresztes Dáma Méltóságos Gr. Szirmayné* ő Nagyságának volt szerentsége ő Kir. Fő Herczegségének szerentsés megérkezését örvendező beszéddel tisztelni. A' Fő Herczeg a' leg barátságosabb kifejezésekkel kijelentette örömét, és egész 12 óráig itt mulatott. Más nap nagy számú kíséreltől követtelve *Nagy Sárosra* kifordult az itt fekvő Császár nevet viselő szép Uhlanus Regimentnek megnézésére, és délfele *Sóvárnak* ritkaságait is méltóztatott megszemlélni. Dél után az itt fekvő *Mazzuchelli* és *Gyulay* Regimenteket vizsgálta meg, és később a' Katonai Épületeket is meglátogatta. Ezután a' Városi Magistratusnak szószollója, Notarius *Fuhrmann Ferencz* úr udvarlott ő Fő Herczegségének a' Városi Magistratus' és Polgárság' nevében. September' 20-dikára volt elutazása határozva; de még ez napot is Eperjesnek szánta a' Fő Herczeg. Meg nézte tudniillik ezen Városnak gyönyörű vidékét, a' Tanátsházat, az Árvák' Intézetét, a' Catholicusok' Templomát, és végre az Evangelicusokét is. Felette betses volt ezen utolsókra nézve ez a' Hegyelem, mellyért is Tiszt. *Schwarz Mihály* ide való Predikátor úr, Tiszt. *Sztretskó* Tisztitársának, és Kir. Tanátos *Roskoványi*, *Csellsalvai*, *Pulszky Károly*, és *Ganzang József* Előljáró Uraknak jelenléteben forró köszöneteket kinyilatkoztatták ő Fő Herczegségének. A' fogadási tisztelettelékekkel megelégedve más nap a' Fő Herczeg *Lötse* felé Eperjesről el utazott.

E r d é l y.

Felséges Urunknak 's Császárunknak Erdélyi utazása rakva van nevezetességekkel, mellyeket már nagyobb részt volt szerentsénk Erdemes Olvasóinkal közleni. Még adósoknak érezzük magunkat azza is, hogy ő Felségeknek *Maros ujj várott*